

# 东方晨报

2013. 9. 05





## 【市场回顾】

## 一、国内市场

### ▶ 股票市场

周三(9月4日),A股连续第四日收涨,市场重心进一步上移,但成交量未能有效放大,限制了股指升幅。盘面上,军工、钢铁股强势上涨,新疆板块受利好消息刺激尾盘大幅飙升,此外,煤炭、有色等股也有较大涨幅,而券商、汽车等股弱势走低。截止收盘,上证综指涨 4.51 点或 0.21%报 2127.62 点,深证成指跌 23.08 点或 0.28%报 8344.96 点。两市全天成交额约 2219 亿元人民币,上日同期为 2152 亿人民币。中小板指收盘跌 0.39%,创业板指收盘涨 0.14%。

周三 (9月4日),恒指下跌 68.36 点或 0.31%,收报 22326.22 点,结束四日连涨; 大市全天共成交 690 亿港元,较上一交易日增加 121 亿港元。当日,国企指数收报 10233.03 点,跌 17.94 或 0.18%; 红筹指数收报 4301.99 点,下跌 18.74 点或 0.43%,亦结束四日连涨。

## ▶ 股指期货

沪深 300 股指期货主力合约 IF1309 收盘跌 0.24%, 报 2342.6 点,贴水 8.1 点。全天成交 51.94 万手,持仓 7.55 万手,减仓 3100 手。现货方面,沪深 300 指数收盘跌 0.16%,报 2350.7 点。

#### > 货币市场

香港万得通讯社报道,	周三(9月4日)上海银行间同业拆放利率具体情况如下:		
证券简称	期限	当天利率(%)	涨跌基点
SHIBOR隔夜	O/N	3.0050	0.44
SHIBOR1周	1 W	3.4980	-25.20
SHIBOR2周	2W	3.7470	-1.60
SHIBOR1月	1M	4.5810	5.80
SHIBOR3月	ЗМ	4.6566	0.08
SHIBOR6月	6M	4.2198	0
SHIBOR9月	9M	4.2701	0
SHIBOR1年	1Y	4.40	0

周三(9月4日),上海银行间同业拆放利率(Shibor)涨跌互现。具体来看,1周品种跌25.2个基点,报3.4980%;隔夜品种涨0.44个基点,报3.0050%;1个月品种涨5.8个基点,报4.5810%。

## 二、 国际市场

## ▶ 股票市场

周三(9月4日),全球主要股指多数收高,美股全线上涨,欧股和亚太股市多数上涨。 其中,纳指涨1.01%,道指涨0.65%,逼近15000点关口,意大利股指跌1.21%,其余国家 股指涨跌幅均在1%以内。



美国方面:美国三大股指全线收高,纳指涨 1.01%,道指涨 0.65%。截至收盘,纳斯达克综合指数涨 36.43点或 1.01%,报 3649.04点;道琼斯工业指数涨 96.91点或 0.65%,报 14930.87点;标普 500 指数涨 13.31点或 0.81%,报 1653.08点。

欧洲方面: 当日欧洲主要股指多数上涨,仅意大利股指跌 1.21%,其余国家股指涨幅均不超过 1%。截至收盘,欧股风向标泛欧斯托克 600 指数涨 0.2%,收报 302.34点。德国 DAX 指数涨 15.21点或 0.19%,报 8195.92点。英国富时 100 指数涨 6.33点或 0.1%,报 6474.74点。法国 CAC40 指数涨 6.35点或 0.16%,报 3980.42点。此外,西班牙 IBEX 35 指数报 8490.3点,涨 45.1点或 0.53%。意大利指数报 17789.97点,跌 218.29点或 1.21%。希腊 ASE 通用指数报 921.4点,涨 0.94点或 0.1%。

亚太方面: 亚太主要股指收盘涨多跌少。日经 225 指数收报 14053.87 点,上涨 75.43 点或 0.54%。韩国综合指数收报 1933.03 点,上涨 1.20 点或 0.06%。澳洲标普 200 指数收报 5161.6 点 下跌 34.97 点或 0.67%。新西兰 NZ50 指数收报 4610.31 点 上涨 3.59 点或 0.08%。中国台湾加权指数收报 8083.44 点,下跌 4.93 点或 0.06%。

## > 大宗商品

黄金: 周三(9月4日),纽约黄金期货价格收盘下跌 1.56%,收于 1390 美元/盎司。主要由于美元汇率持续走强令金价承压,且美国非农就业数据即将公布,市场表现谨慎,部分投资者获利了结,且近期数据利好美联储近期退出 QE 规模的预期不断增强。当日,纽约商业交易所(NYMEX)下属商品交易所(COMEX) 12 月份交割的黄金期货价格下跌 22 美元,报收于每盎司 1390 美元,跌幅为 1.56%。

原油:周三(9月4日),纽约商业交易所(NYMEX)10月份交割的轻质原油期货价格下跌1.31美元,报收于每桶107.23美元,跌幅为1.21%。主要由于投资者预期美国对叙利亚当局采取的军事打击有限,且市场等待美国最新的原油库存数据。伦敦ICE欧洲期货交易所10月份交割的北海布伦特原油期货价格下跌0.77美元,报收于每桶114.91美元,跌幅为0.67%。按此计算,北海布伦特原油期货与纽约轻质原油期货之间的差价为每桶7.68美元。

# 【热点资讯】

#### 【中金所: 国债期货单边持仓占市场比例超 5%需报告】

中金所 9 月 4 日公布 5 年期国债期货合约大户持仓报告制度操作指引,自 9 月 6 日起实施。单个客户国债期货单边总持仓占市场单边总持仓量超过 5%,客户或者会员应当向交易所履行报告义务。

根据该指引,达到下列标准,交易所可以要求客户或者会员履行报告义务: (一)前5 名客户国债期货单边总持仓占市场单边总持仓量超过10%的; (二)前10名客户国债期货单边总持仓占市场单边总持仓量超过20%的; (三)交易所要求报告的其他情形。



#### 【美联储褐皮书: 经济仍维持适度增速将按计划退出 OE】

美联储周三(9月4日)发布的最新褐皮书报告显示,在今年7月初到8月底,美国经济仍维持缓步至适中速度增长,但就业状况仍不太乐观,预计美联储将会按此前既定计划开始缩减量化宽松(QE)规模。

褐皮书还显示,美国住宅市场活动状况在多数地区联储辖区以适当速度增长,非住宅地产需求在总体上也有所上升。主要由于近期市场上房价进一步走高,同时抵押贷款利率也同步升高的状况,已使得部分原先犹豫不决的购房者选择了果断出手,这对住房市场起到了推动作用。

褐皮书同时强调,虽然因为油价上涨的影响,物价在近期仍有小幅上涨,但美国整体通 胀压力仍然低企,且薪资上涨压力仍然有限。同时,多数地区联储辖区的消费支出水平有所 上升,这部分是因为受到学生开学返校季拉动。

此外,美联储理事兼旧金山联储主席威廉姆斯9月4日表示,只要美国就业状况持续改善,且通胀率达到2%,美联储就应在今年晚些时候开始缩减量化宽松(QE)规模 并在2014年中期彻底退出QE计划。并表示,美联储主席伯南克6月份给出的缩减QE时间表仍是最佳选择。

威廉姆斯还称,预计美国今年 GDP 增速为 2%, 2014 年 GDP 增速为 3%; 并预计未来几年美国失业率将逐步下降,且通胀率回升至 2%。

## 【大额可转让存单改革已上报国务院获批后即可推出】

继7月份放开贷款利率管制后,存款利率市场化提上日程。作为存款利率市场化的敲门 砖,大额可转让存单(NCD)渐行渐近,未来存款利率市场化有望实现突破性进展。

停滞了 16 年之久的大额可转让存单 (NCD) 有望近期重启。目前已有不止一家银行向央行提交了开展大额可转让存单业务的申请。基于诸多条件的成熟,重启 NCD 已进入监管层视野。接近央行的相关人士透露,央行目前已将重启大额可转让存单改革上报国务院,一经获批即可推出。

中国银行副行长王永利日前在公开场合表示,中行已第一批提交了大额可转让存单的申请。此外建行也向监管部门提交了申请。

## 【发改委将继续取消和下放审批权有关意见已报送中央编办】

国家发改委 9 月 4 日表示,今年以来,发改委认真贯彻落实中央推进机构改革和职能转变的决策部署,把减少行政审批作为职能转变的突破口,积极推进行政审批制度改革。在减少和下放投资审批事项时,除涉及国家安全、公共安全等重大项目外,按照"谁投资、谁决策、谁收益、谁承担风险"的原则,最大限度地缩小审批、核准、备案范围,切实落实企业和个人投资自主权。国务院第六次、第七次常务会议审议通过取消和下放的 133 项行政审批事项中,国家发改委占了 28 项。

发改委强调,在国务院已公布取消和下放审批事项的基础上,发改委对现有行政审批事项再次进行了梳理,研究提出了拟取消、下放和整合的行政审批事项,有关意见已报送中央编办。

在此之前,发改委主任徐绍史在近日召开的委党组集体学习会上表示,要继续完善查摆问题、开展批评环节的工作方案,核心要突出发改委的特点和系统特色,要把教育实践活动与职能转变结合起来,特别是要与宏观调控方式和审批制度的转变以及党风廉政建设结合起来,从而为解决问题打好基础;并提出下一步要从发改委层面抓好三项重点工作,一是坚持



抓经济平稳增长,抓改革深入推进,二是坚持抓简政放权和职能转变,三是坚持抓反对"四风",改进作风。

## 【审计署提议建立银行间企业债市场后续监督机制】

审计署 9 月 4 日刊发署名文章指出,市场多头监管已成为影响银行间企业债券市场发展的体制性障碍。这种多头监管的模式,导致重复监管和监管缺位并存,且各监管部门之间协调困难,加大监管成本,影响监管成效。

据悉,在财政和会计监管方面,财政部门、审计部门、银监会、证监会、保监会、工商 局和税务局等部门都有监管权。在信用评级监管方面,人民银行、发改委和证监会各自监管 不同品种的债券,从而实现对信用评级机构的监管。

## 【股票市场评论】

昨日大盘微幅低开,早盘一度受自贸区板块带动出现小幅震荡上行,但在权重板块普遍疲弱拖累下出现回落,午盘翻绿。午后,钢铁、煤炭、军工板块相继大幅上扬带动大盘震荡攀升,,但在创出近期新高后再次出现快速回落,尾市受新疆板块大涨带动小幅攀升,最终收出小阳星,成交量较前日基本持平。

盘面上看,两市板块涨跌参半,共 41 只个股涨停,市场整体延续强势格局,概念股炒作热情不减;受微软收购诺基亚事件影响,近期表现不佳的触摸屏板块卷土重来,其中星星科技、长信科技双双涨停;上海自贸区概念股也再次领涨,此外新疆板块也受喀什经济开发区获批消息提振出现全线上扬;而农业板块则借土地流转概念热炒两天后出现集体退潮,居于跌幅榜前列。技术上看,大盘再次收红,稳步站上 20 周线,均线系统继续呈多头发散态势,中线趋势向好,近期需密切关注年线附近压力。总体看,近期的强势整固走势预示着大盘近期或将出现一波较持续反弹,不过在年线和半年线的争夺中行情不会一蹴而就,热点也将延续此起彼伏态势,操作上建议精选优质个股坚定持有,尽量避免在热点间频繁进出。

本资讯产品所有数据均来自 wind 资讯

# 东方基金声明

本资料所有内容均来自公开信息,不构成任何投资建议或承诺。本材料并非基金宣传推介资料,亦不构成任何法律文件。有关数据仅供参考,本公司不对其中的任何错漏和疏忽承担法律责任。本公司承诺以诚实信用,勤勉尽责的原则管理和运用基金资产,基金过往业绩不代表其未来表现,基金管理人管理的其他基金业绩不构成新基金业绩表现的保证。投资人购买东方基金管理有限责任公司旗下的产品时,应认真阅读相关法律文件。本材料的版权归东方基金管理有限责任公司所有,未经我公司书面许可,任何机构和个人不得以任何形式转发、复制或修改。